Niepokalane Poczęcie 

Najświętszej Maryi Panny


Ewangelia (Łk 1,27) mówi nam: „ .. posłał Bóg anioła Gabriela do miasta w Galilei, zwanego Nazaret, do Dziewicy poślubionej mężowi, imieniem Józef, z rodu Dawida; a Dziewicy było na imię Maryja. Anioł wszedł do Niej i rzekł: «Bądź pozdrowiona, pełna łaski, Pan z Tobą, <błogosławiona jesteś między niewiastami>».”


W Katechizmie (KKK 490-493) czytamy: 

« Aby być Matką Zbawiciela, „została obdarzona przez Boga godnymi tak wielkiego zadania darami”. W chwili Zwiastowania anioł Gabriel pozdrawia Ją jako „pełną łaski”. Istotnie, by móc dać dobrowolne przyzwolenie wiary na zapowiedź swego powołania, było konieczne, aby Maryja była całkowicie przeniknięta przez łaskę Bożą.


W ciągu wieków Kościół uświadomił sobie, że Maryja, napełniona „łaską” przez Boga została odkupiona od chwili swego poczęcia. Właśnie to wyraża dogmat Niepokalanego Poczęcia, ogłoszony w 1854 r. przez papieża Piusa IX:


Najświętsza Maryja Dziewica od pierwszej chwili swego poczęcia, przez łaskę i szczególny przywilej Boga wszech-mogącego, na mocy przewidzianych zasług Jezusa Chrystusa, Zbawiciela rodzaju ludzkiego, została zachowana nienaruszona od wszelkiej zmazy grzechu pierworodnego. 

Maryja została „ubogacona od pierwszej chwili poczęcia blaskami szczególnej zaiste świętości”; świętość ta pochodzi w całości od Chrystusa; jest Ona „odkupiona w sposób wznioślejszy ze względu na zasługi swego Syna”. Bardziej niż wszystkie inne osoby stworzone Ojciec napełnił Ją „wszelkim błogosławieństwem... na wyżynach niebieskich – 
w Chrystusie (Ef 1, 3). Wybrał Ją „z miłości przed założeniem świata, aby była święta i nieskalana przed Jego obliczem”.


Dzięki łasce Bożej Maryja przez całe życie pozostała wolna od  wszelkiego grzechu osobis​tego. »

DZIEŃ PAPIESKI 2014

Proboszcz O. Jacek Koman OFM pełniący funkcję Asystenta Parafialnego Akcji Katolickiej wraz z organizatorem wystawy Bolesławem Kosiorem radnym miasta Krakowa oraz z Członkami Parafialnego Oddziału Akcji Katolickiej naszej Parafii zapraszają na wystawę poświęconą ochronie i budowaniu szacunku dla życia ludzkiego, szczególnie ludzi najmniejszych, najsłabszych i zdanych na pomoc innych.
Wystawa umieszczona została 
w dolnym kościele. Możliwość jej obejrzenia będzie po każdej Mszy św. 12 października (niedziela) w godz. od 6.30 - 21.00
Podczas trwania wystawy będzie możliwość uzupełnienia brakujących egzemplarzy pisma parafialnego 
Nasza Wspólnota redagowanego przez członków Akcji Katolickiej pod kierunkiem O. Salezego Brzuszka OFM.

   Franciszkańska Parafia

 Niepokalanego Poczęcia 

Najświętszej Maryi Panny

ZAPROSZENIE

Parafialny Oddział Akcji                      

           Katolickiej

       zaprasza w dniu

12 października 2014
po każdej Mszy św.

do dolnej kaplicy

w godz. :
6.30 - 21.00

             na

WYSTAWĘ     
pt.  

OJCIEC ŚWIĘTY

W SPRAWACH NAJMNIEJSZYCH
 Organizator wystawy:
Bolesław Kosior

Radny Miasta Krakowa

Wiceprzewodniczący Komisji Kultury, Promocji 
i Ochrony Zabytków Rady Miasta Krakowa

Parafia p.w. Niepokalanego Poczęcia NMP
 W r. 1936 Bracia Mniejsi (franciszkanie) postanowili utworzyć placówkę duszpasterską na osiedlu Azory. 
2 lata później, za zgodą Kurii Metropolitalnej, rozpoczęto budowę kościoła i klasztoru. Zgodę Stolicy Apostolskiej i władz generalnych Zakonu w Rzymie na budowę tamże domu zakonnego, uzyskano dnia 20.12.1938 r.

    Inż. arch. T. Maćkowski zaprojektował kościół trzyna​wowy, a obok niego piętrowy klasztor. Do wybuchu wojny wystawiono tylko parter klasztoru oraz salę pod prezbiterium. Do jesieni 1939 r. nakryto dachem parterowy klasztor, a pod prezbiterium urządzono kaplicę.

    W dniu 1.04.1940 r. abp Adam Stefan Sapieha erygo​wał przy tejże kaplicy parafię p.w. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny, wydzielając część terytorium z parafii p.w. św. Franciszka w Bronowicach Wielkich, prowadzonej również przez Braci Mniejszych.

   Po wojnie, wobec trudności materialnych i  wrogości władz, nie podjęto dalszej budowy. Kaplica otrzymała tylko nowe wyposażenie wnętrza i jako taka zaspokajała potrzeby religijne osiedla Azory.

    Po r. 1965 nastąpił szybki rozrost osiedla i potrzeba świątyni stała się naglącą. Po latach starań, dopiero 20. 07.1973 r. uzyskano ostateczne zezwolenie na budowę kościoła. Dnia 4.05. 1974 r. Kard. Karol Wojtyła dokonał wmurowania kamienia węgielnego, pochodzącego 
z Groty Zwiastowania w Nazarecie On też w pół roku później,  8.12.1974 r. poświęcił dolną kaplicę, a 15.12. 1975 r. kościół górny w stanie surowym i klasztor. Kościół konsekrował 8.12.1979 r. Kardynał Franciszek Macharski, arcybiskup metropolita krakowski.

    W Wielki Piątek 1978 r. zawieszono w kościele stacje Drogi Krzyżowej pędzla prof. J. Nowosielskiego, które wnet zdobyły sobie światową sławę. 

    Dnia 19.12.1994 r. przed kościołem stanęła statua Najświętszej Maryi Panny wykonana z piaskowca przez krakowskich artystów rzeźbiarzy p.p. Edwarda Osieckie​go i Władysława Dudka.  

Wiosną 1996 r. umieszczono w kościele żyrandole wykonane przez artystę P. Chodorowicza, a jesienią metalowe ogrodzenie wykonał p. M. Malaga, oba według projektu architekta p. Gabora. 

Bp. Albin Małysiak 18.04.1999 r., w obecności peregrynującej kopii obrazu M.B. Jasnogórskiej poświęcił witraż o tematyce maryjnej i franciszkańskiej zaprojektowany przez artystę p. Jerzego Skąpskiego, 
a wykonany w pracowni p. Zarzyckiego. 

AKCJA KATOLICKA

na Azorach

Trochę historii:


W odpowiedzi na wezwanie Ojca Świętego Jana Pawła II pod przewodnictwem o. proboszcza 
Kamila Łętowskiego OFM, dnia 8.11.1998 r. na posiedzeniu grupy inicjatywnej postanowiono utworzyć Parafialny Oddział Akcji Katolickiej (POAK) Parafii p.w. Niepokalanego Poczęcia N.M.P. na Azorach. 

    Stosownie do Statutu Akcji Katolickiej, Kardynał ks. Franciszek Macharski  w dniu 20.11. 1998 r. mianował asystentem kościelnym POAK 
o. Salezego Brzuszka OFM zaś prezesem 
p. Bolesława Kosiora. 

 Obecnie działa kolejny zarząd POAK, którego asystentem jest Proboszcz Parafii o. Jacek Koman OFM, a funkcję Prezesa pełni dr Franciszek Mróz.

Adres do korespondencji:

Parafialnego Oddziału Akcji Katolickiej Parafii 
p.w. Niepokalanego Poczęcia N.M.P. na Azorach

ul. Chełmońskiego 41, Kraków 31-301

tel. (48-12) 637-49-49

Dyżury  Zarządu POAK: poniedziałek  16 – 17

	Nabożeństwa w niedziele i święta

MSZE ŚW.w niedziele i święta (godz.):

6:00,  7:30,  9:00(młodz.),  10:30(dzieci), 12:00(suma),  13:15,  18:00,  20:00

nabożeństwa: godz. 19:00

Msze św. w dni powszednie

6:30,  7:00,  7:30,  8:00,  18:30 nabożeństwa: godz. 18:00

 

Spowiedź podczas wszystkich Mszy św. 
i nabożeństw



„Bronić życia i umacniać je, czcić je 
i kochać
– oto zadanie, które Bóg powierza każdemu człowiekowi…” (Evangelium vitae)
Nieprzypadkowo Jan Paweł II na początku swego pontyfikatu określił siebie "papieżem życia i odpowiedzialnego rodzicielstwa". Zapowiedź ta potwierdzała się w każdym wymiarze pontyfikatu Ojca Świętego, który nieustannie wyrażał zarówno słowem jak 
i czynem swoje zaangażowanie w obronę życia ludzkiego i godności jego przekazywania. Taki profil misji pasterskiej Jana Pawła II nie jest jednak wynikiem arbitralnego wyboru, ale stanowi odpowiedź na sytuację, w jakiej znalazła się ludzkość pod koniec dwudziestego wieku.
Dzień Świętości Życia- 24 marca
Pamiętajmy, że został on ustanowiony 
w odpowiedzi na słowa Jana Pawła II 
z encykliki Evangelium Vitae (ogłoszonej 25 marca 1995): "proponuję (...) aby corocznie w każdym kraju obchodzono Dzień Życia (...) Trzeba, aby dzień ten był przygotowany 
i obchodzony przy czynnym udziale wszystkich członków Kościoła lokalnego. Jego podstawowym celem jest budzenie 
w sumieniach, w rodzinach, w Kościele 
i w społeczeństwie świeckim wrażliwości na sens i wartość ludzkiego życia w każdym momencie i każdej kondycji. Należy zwłaszcza ukazywać, jak wielkim złem jest przerywanie ciąży i eutanazja, nie należy jednak pomijać innych momentów i aspektów życia, które trzeba każdorazowo starannie rozważyć w kontekście zmieniającej się sytuacji historycznej. 
Narodowy Dzień Życia – został uchwalony przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej uchwałą z dnia 27 sierpnia 2004 roku.
